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16ª LEGISLATURA  

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 21 DE OUTUBRO DE 2024 

 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia vinte e um de outubro de dois mil e vinte e 

quatro, iniciou-se a Trigésima Quinta Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da 

Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida 

pelo Presidente, Vereador Deivid Rafael Aquino. O Presidente solicitou ao Secretário a 

leitura da Ata da 34ª Sessão Ordinária, realizada às 19h30min do dia 14 de outubro de 2024. O 

Vereador Renato Carlos de Figueiredo requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o 

requerimento do Vereador foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou 

em votação a Ata da 34ª Sessão Ordinária, que foi aprovada sem retificação. Dando 

continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das matérias 

do Grande Expediente: “Do Poder Executivo, Mensagem nº 072/2024, que encaminha 

Projeto de Lei nº 5.649/2024, que Revoga o parágrafo único da Lei nº 856, de 15 de abril de 

1986, que Dispõe sobre aquisição de área de terra, e desafeta bem público da categoria de 

“Bens de Uso Comum” e incorpora à categoria de “Bens de Uso Especial. Do Poder 

Executivo, Mensagem 73/2024, que encaminha Projeto de Lei nº 5.648/2024, que Estima a 

Receita e fixa a Despesa do Município de Imbituba para o Exercício de 2025 (LOA 2025). Do 

Poder Executivo, Mensagem 74/2024, que encaminha o Projeto de Lei nº 5.650/2024 - Dispõe 

sobre alteração no Plano Plurianual – PPA 2022-2025, na Lei de Diretrizes Orçamentárias – 

LDO 2024 e abertura de Crédito Adicional Especial para o Fundo Municipal de Meio 

Ambiente de Imbituba no Orçamento de 2024, e dá outras providências. Do Poder Executivo, 

Mensagem nº 076/2024, que encaminha Projeto de Lei Complementar nº 596/2024,  que 

Altera dispositivo da Lei Complementar nº 4.405, de 23 de maio de 2014, que Institui a 

gratificação mensal para os membros das comissões de licitações e pregoeiros do Poder 

Executivo e dá outras providências. Do Poder Executivo, MENSAGEM Nº 075/2024. 

Excelentíssimo Senhor Deivid Rafael Aquino Presidente da Câmara Municipal de Vereadores 

de Imbituba e Senhores Membros do Poder Legislativo Senhor Presidente, De acordo com a 

legislação em vigor, temos a honra de vir à presença de Vossas Excelências, para encaminhar e 

submeter à elevada deliberação desse Poder Legislativo, conforme dispositivos da Lei 

Orgânica Municipal em Art. 93 em seu inciso II que Compete ao Prefeito, entre outras 

atribuições, representar o Município em juízo e fora dele, vem solicitar com base no Art. 88 da 

LOA, licença de até 15 (quinze) dias para viagem internacional para o 18th World Congress of 

the Most Beautiful Bays in the World, em Dakhla/Marrocos de 23 de novembro a 01 de 

dezembro de 2024, conforme programação anexa.  Desta forma, certos de podermos contar 

com o apoio de V.Exa. e dos Nobres Vereadores, antecipamos nossos agradecimentos.  

Atenciosamente, Rosenvaldo da Silva Júnior. Prefeito. Do Poder Executivo, Resposta da 

Indicação nº 198/2024, de autoria do Vereador Bruno Pacheco da Costa, que indica ao 

executivo municipal a elaboração de projeto para a pavimentação e drenagem da Rua do 

Areal, localizada no bairro Vila Alvorada. Do Poder Executivo, Resposta da indicação 
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201/2024 do Vereador Elísio Sgrott, onde o mesmo que indica ao executivo municipal o 

investimento em Pavimentação com blocos sextavados de concreto (lajotas), com declividade 

para à vala de drenagem pluvial, num trecho de 70 (setenta) metros da Rua Jovino Tomé 

Marques, ao Sul do entroncamento da Rua Porto Belo, bairro Barra de Ibiraquera. Do Poder 

Executivo, Resposta indicação 222/2024 do Vereador Elísio Sgrott, onde o mesmo que indica 

que indica ao Executivo Municipal a elaboração de Topografia e Projetos para Pavimentação 

com blocos sextavados de concreto (Lajotas) e Drenagem Pluvial da D.S. Rua Rosalina 

Basileu Borges, bairro: Nova Brasília. Do Poder Executivo, Resposta indicação 223/2024 do 

Vereador Elísio Sgrott, onde o mesmo que indica que indica ao Executivo Municipal a 

elaboração de Topografia e Projetos para Pavimentação com blocos sextavados de concreto 

(Lajotas) e Drenagem Pluvial da D.S. Rua Sítio Souza, bairro: Nova Brasília. Do Poder 

Executivo, Resposta da Indicação nº 244/2024 de autoria do Vereador Elísio Sgrott, onde o 

mesmo indica ao executivo municipal a elaboração de Projeto para nova Iluminação Pública, 

na Praça SANT’ANA, bairro Vila Nova. De autoria do Vereador Humberto Carlos dos Santos, 

Projeto de Lei nº 5.647/2024, que Declara de Utilidade Pública no âmbito do município de 

Imbituba a Associação Amo Rosa de Compostagem. Moção nº 30/2024, do Vereador Valdir 

Rodrigues, Moção de Congratulação ao cidadão Antônio Sérgio Martins por seu destaque nas 

áreas esportiva, artística e profissional, destacando-se por sua vasta experiência e dedicação no 

setor marítimo e por sua contribuição ao desenvolvimento de Imbituba. Indicação nº 247/2024 

do Vereador Elísio Sgrott, Indica ao Executivo Municipal o levantamento topográfico e 

elaboração de projetos para pavimentação e drenagem pluvial da D. S. Rua José Torres Pires, 

bairro Araçatuba. Indicação nº 248/2024 do Vereador Elísio Sgrott, Indica ao Presidente da 

Câmara que solicite ao Prefeito Municipal Rosenvaldo da Silva Júnior que providencie os 

custos estimados para obras de pavimentação e drenagem pluvial da D. S. Rua José Torres 

Pires, bairro Araçatuba. Indicação nº 249/2024 do Vereador Elísio Sgrott, Indica ao Presidente 

da Câmara que solicite ao Prefeito Municipal Rosenvaldo da Silva Júnior, os custos estimados 

para obras de pavimentação e drenagem pluvial da D. S. Rua José Salvador Vieira, bairro 

Nova Brasília. Indicação nº 250/2024 do Vereador Elísio Sgrott, Indica ao Executivo 

Municipal a atualização dos valores dos projetos para pavimentação e drenagem pluvial da D. 

S. Rua José Salvador Vieira, bairro Nova Brasília. Indicação nº 251/2024 do Vereador Elísio 

Sgrott, Indica ao Executivo Municipal que providencie o levantamento topográfico e 

elaboração de projetos para pavimentação e drenagem pluvial da D.S. Rua JOSÉ HEITCH, 

com início e término na D.S. Rua Dos Açorianos, bairro: Vila Nova. Indicação nº 252/2024 do 

Vereador Elísio Sgrott, Indica ao Presidente da Câmara, que solicite ao Prefeito Municipal 

Rosenvaldo da Silva Júnior que informe o custo estimado para obras de pavimentação e 

drenagem pluvial da D.S. Rua JOSÉ HEITCH, com início e término na D.S. Rua Dos 

Açorianos, bairro: Vila Nova. Indicação nº 253/2024 do Vereador Leonir de Sousa, INDICA 

ao Senhor Alexsandro Luis Bondan da Silva, Secretário de Turismo de Imbituba, a 

manutenção do Deck de acesso à praia Norte de Itapirubá, ao lado do posto salva vidas, 

localizado na Avenida Atlântica.  Indicação nº 254/2024 do Vereador Valdir Rodrigues, Indica 

à Superintendência Regional do Trabalho fiscalização urgente em relação às condições de 

segurança em obras na cidade de Imbituba”. Encerrada a leitura das matérias do Grande 

Expediente, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia da 35ª Sessão Ordinária, solicitando 

ao Secretário a leitura do Ato da Presidência nº44/2024. Finalizada a leitura do Ato da 
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Presidência, o Presidente registrou a presença dos vereadores, conforme segue: Bruno 

Pacheco da Costa, Eduardo Faustina da Rosa, Deivid Rafael Aquino, Elísio Sgrott, 

Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira Antulino, Leonir de Sousa, Michell Nunes, 

Rafael Mello da Silva, Renato Carlos de Figueiredo, Thiago Rosa e Valdir Rodrigues. 

Sendo que o vereador Matheus Paladini Pereira não compareceu. Na sequência, o 

Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.641/2024. (Dispõe sobre a desafetação 

de bens móveis da Câmara Municipal de Imbituba.). Após discussão, o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Na sequência, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 

5.642/2024. (Altera os incisos XII e XIII do Art. 2º, insere os incisos LXXXII, LXXXIII, 

LXXXIV, LXXXV, LXXXVI e LXXXVII ao Art. 2°, e altera o Anexo I da Lei n° 3.848, de 

29 de dezembro de 2010, que denomina vias no bairro Ibiraquera, Município de 

Imbituba/SC, e dá outras providências.). Após discussão, o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Na sequência, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 

5.644/2024.(Insere o inciso IV ao Art. 2°, e altera o Anexo I da Lei n° 3.806, de 16 de 

dezembro de 2010, que denomina vias no bairro Arroio do Rosa, Município de 

Imbituba/SC, e dá outras providências.). Após discussão, o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Na sequência o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.645/2024. 

(Altera o inciso XVIII do Art.2º, insere o inciso X ao Art. 3°, e altera o Anexo I da Lei n° 

3.828, de 27 de fevereiro de 2010, que denomina vias no bairro Araçatuba, Município de 

Imbituba/SC, e dá outras providências.) Após discussão, o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Na sequência o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.646/2024. 

(Altera o inciso II do Art. 2º, insere o inciso VII ao Art. 2°, e altera o Anexo I da Lei n° 

3.810, de 21 de dezembro de 2010, que denomina vias no bairro Sambaqui, Município de 

Imbituba/SC, e dá outras providências.) Após discussão, o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Na sequência o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 

594/2024 com a Emenda 01. (Altera dispositivos da Lei Complementar nº 5.400, de 11 de 

abril de 2023, e dá outras providências.). Após discussão, o projeto com redação alterada pela 

Emenda 01 foi aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente solicitou a leitura do 

Projeto de Lei Complementar nº 595/2024 com a Emenda 01. (Altera dispositivos da Lei 

Complementar nº 1.144, de 29 de abril de 1991, e dá outras providências.) Após discussão, o 

projeto com redação alterada pela Emenda 01 foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o 

Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 41/2024 (Requer à Câmara Municipal de 

Vereadores de Imbituba que promova uma Audiência Pública com o intuito de “Criar 

uma Lei Municipal para a proteção da vegetação Butia catarinensis”.) Após discussão, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Encerrada a ordem do dia, o Presidente solicitou 

ao secretário que realizasse o registro das inscrições para as explicações pessoais, sendo que 

os vereadores passaram a realizar seus pronunciamentos, conforme transcrições a seguir: 
Vereador Valdir Rodrigues: “Boa noite a todos. Obrigado. Presidente, na semana passada 

Imbituba e praticamente passou batido essa tragédia aqui na nossa cidade, onde trabalhadores 

perderam a vida num acidente de trabalho e passou batido, a nossa Imbituba tá crescendo tanto 

tão rapidamente praticamente quase não se falou sobre o que aconteceu no prédio que está em 

construção ali no lado da Igreja Matriz Eu particularmente vou falar para vocês o que eu tenho 

vivenciado por aí. E tenho certeza que alguns vereadores ou quem nos assiste nesse momento 

em suas casas ou aqui já percebeu hoje em Imbituba o prédio mais alto tem oito andares e a 
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gente sabe o que aconteceu uma tragédia. basta ter dois andares 3. basta se cair lá de cima para 

já ter óbito no segundo pavimento, terceiro, enfim. O que é que esse Vereador preocupado fez, 

pediu o gabinete, através da Andreza para saber qual o órgão que fiscaliza esses prédios que 

estão em construção, quem fiscaliza o trabalhador, os pedreiros, os serventes, enfim que todo 

dia estão trabalhando, desde o andar térreo até o oitavo e ainda fico pensando com a chegada 

do plano diretor provavelmente, 12, 14, 16, enfim, andares, as empreiteiras podem construir aí 

a Andreza, a nossa funcionária da Câmara. Ela chegou até Superintendência Regional do 

Trabalho e nós pedimos o quê na nossa indicação que a superintendência fiscalize, fiscalize os 

prédios em construção na cidade de Imbituba, que estão em obras. Eu particularmente tenho 

certeza que as empreiteiras elas dão os epis para os funcionários, tenho certeza, mas acontece 

que tem funcionários que eles têm resistência a colocar o capacete, a luva, o sapatão, o cinto 

de segurança e eu já presenciei trabalhadores na beira do oitavo andar do 7º, 6,º sem nenhum 

cinto de segurança, confiando que eles têm equilíbrio que eles têm e basta um detalhezinho 

então nós pedimos para que a Superintendência Regional do Trabalho, fiscalize as obras que 

estão onde, estão sendo construídas, construídos vários e vários apartamentos, que é uma 

sequência, é um atrás do outro, para que as empreiteiras coloquem alguém dentro do próprio 

quadro, para fiscalizar os trabalhadores, para que eles coloquem os epis, para que não aconteça 

novamente que aconteceu aproveitando inclusive olhando. Os elevadores olhando as gaiolas, 

está o estado dessas gaiolas, desses elevadores, porque basta a gente ficar próximo de um 

edifício para saber o quanto essas gaiolas, esse elevadores, eles fazem, não vai e vem de subir 

e descer e se não tiver manutenção, acontece a tragédia que aconteceu em Imbituba, tenho 

certeza que a Superintendência Regional do Trabalho vai entrar em contato com as 

empreiteiras para que as empreiteiras escolham um funcionário para cobrar deles os epis que 

no primeiro momento não é fácil, funcionário trabalhar com capacete, com luva, cinto, sapatão 

enfim mas é para o bem deles, beleza maravilha e hoje o Diretor do Hospital, Alessandro 

esteve aqui na Câmara de Vereadores, juntamente com a Laluxa, da hemodiálise, que vai sair e 

já tem até uma pré data, em abril em Imbituba, ela veio buscar recursos junto aos vereadores, 

das emendas que esses vereadores têm emenda de bancada, impositivas e os dois saíram muito 

contentes né. E porque a Câmara de Vereadores de Imbituba tá dando um exemplo, está 

ajudando em muito, em muito, para a criação da Clínica de Hemodiálise e com o nosso 

Prefeito eleito Michell, vai dar continuidade a esse trabalho, que vai encher de orgulho a 

população de Imbituba e a nossa região para todos uma boa noite senhor Presidente Obrigado. 

Vereador Thiago: “Boa noite vereadores, imprensa. Boa noite minha amada Imbituba, 

primeiramente gostaria de agradecer a Deus por mais uma segunda-feira nós estamos aqui 

trabalhando para nossa comunidade tão sofrida, gostaria de falar também senhor Valdir sobre 

hemodiálise nosso gabinete vai ajudar com R$ 100.000 de emenda impositiva para 2025 

também conversamos com o deputado estadual Marcos Rosa, aonde ele disponibilizou uma 

emenda impositiva de mais 150 mil reais para hemodiálise e amanhã a gente vai conversar 

também com o deputado Carlos Humberto para que ele possa ajudar na hemodiálise, por falar 

emenda impositiva Presidente. Demorou, mas conseguimos ali seu Valdir, duas roçadeiras lá 

para o Mirim. Aonde a praça está abandonada, então não tem mais desculpa dos funcionários 

porque vai ter para limpar.  E também chegou dois parques e duas academias que vai ser 

aplicado ali no Ferreirão e também na praça do Mirim, na praça do Mirim é uma área 

degradada aonde a comunidade depositava lixo e conseguimos através da comunidade e 
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através do nosso gabinete uma emenda impositiva aonde era lixo a gente vai ter hoje uma área 

urbanizada com playgrounds, com parques e com academia ao ar livre, eu fui na 

Superintendência solicitar uma máquina para nivelar o terreno para terraplanar o terreno 

dessas duas comunidades que sofrem bastante, falta de um incentivo do poder público, uma 

emenda impositiva desse vereador, do nosso gabinete, que já era para ser aplicado em março, 

chega no final de ano solicitamos as máquinas mas gostaria que a imprensa desse publicidade 

todas as máquinas terceirizadas de Imbituba estão paradas por falta de pagamento, faltou hora 

ou foi muita hora com máquina parada agora nós temos lá buraco esperando fila para chegar, 

mais buraco na via, duas comunidades para que a gente possa tá dando um parquinho, 

playground e academia ao ar livre, uma comunidade sofrida, onde as crianças não têm creche 

é só lama, buraco, não tem máquina porque falta pagamento, faltou hora seu Valdir, é muita 

hora parada, uma vergonha ainda vai para Marrocos, tá bom Presidente seria isso por hoje 

gostaria de agradecer a todos os vereadores e que Deus abençoe a cada um de nós vereadores 

para a gente cuidar da nossa amada Imbituba. Finalizada as explicações pessoais, o Presidente 

fez a seguinte convocação: “Convoco os Vereadores para a 36ª Sessão Ordinária a ser 

realizada no dia 25 de outubro de 2024, sexta-feira, às 18h30min. Não havendo mais 

nada a tratar, o declaro encerrada, às 20h57min a 35ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão 

Legislativa, da 16ª Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores e solicito ao 

Secretário que rediga a ata da mesma, sendo que a mesma está na íntegra em áudio e 

vídeo no youtube. Boa noite a todos”.  

 

 

 

                Deivid Rafael Aquino                                     Leonir de Sousa 

                         Presidente                                                         Secretário 

 


